

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 238 (4399)

Вторник,
7 декабря
1948 года

Цена 30 коп.

Год издания 19-й

Жилищному строительству— большевицкие темпы!

Строительство жилищ всегда было предметом особой заботы большевистской партии и советского правительства. В годы сталинских пятилеток жилищный фонд нашей страны в громадной степени возрос и обновился.

Забота партии и правительства об улучшении быта трудящихся с особой силой и яркостью сказалась в сталинском пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. Этот план предусматривает грандиозную программу жилищного строительства, нам предстоит восстановить жилой фонд, разрушенный во время войны, и развернуть новое строительство в размерах, которые обеспечат значительное улучшение жилищных условий трудящихся.

Этот план энергично осуществляется. «Вчера еще наши враги пытались превратить громадные территории нашей страны в «зону пустыни», громя и разрушая все на своем вражеском пути. Мы еще не залечили многих ран войны, не восстановили целого ряда городов, не построили тех зданий и жилищ, которые нам нужны, чтобы покончить с последствиями нашествия фашистских варваров. Но мы ведем эту работу усердно и все быстрее и увереннее идём вперед, оставив уже позади многие достижения довоенного времени» (Молотов).

Об успехах, достигнутых строителями жилищ, красноречиво говорят итоги их работы за три квартала нынешнего года. За этот срок объем капитальных работ по жилищному строительству составил 144 процента по отношению к тому же периоду минувшего года. В районах, подвергавшихся нашествию врага, за 9 месяцев построено и восстановлено два с половиной миллиона квадратных метров жилой площади в городах и 175 тысяч жилых домов в сельских местностях.

Но эти успехи все же не дают основания для успокоения. Большевиком не свойственно останавливаться на достигнутом. Мы можем и должны усилить темпы жилищного строительства, использовать все резервы для того, чтобы быстрее восстанавливать наши города, быстрее сооружать новые жилые корпуса и поселки.

Нельзя забывать, что до сих пор еще не все министерства и ведомства, которым государство поручило осуществление программы жилищного строительства, успешно справляются с этим ответственным заданием. Нужно сказать, что это объясняется главным образом недооценкой политической важности жилищного строительства как одного из важнейших составных частей сталинского плана улучшения быта трудящихся.

Недавно «Труд» писал о Министерстве станкостроения, которое из года в год срывает планы сооружения жилищ. Основные причины этого позорного провала — недостаточное внимание министерства к жилищному строительству, неудовлетворительное руководство этим важнейшим делом. Чем иным можно объяснить, что министерство не приняло действенных мер для того, чтобы укрепить свои строительные организации, расширить производственную базу?

Не выполняет государственного плана жилищного строительства и ряд других министерств. Большой долг перед рабочими у Главнефтегазстроя, у Министерства строительства топливных предприятий, у Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии и Главмагстроя.

Темпы жилищного строительства могут и должны быть усилены! При правильной организации работ, при подлинно большевистском отношении к делу можно достичь прекрасных результатов.

Об этом убедительно свидетельствует опыт передовых строителей. Достаточно напомнить хотя бы о тех возможностях, которые открывает поточно-скоростной метод строительства жилищ.

В прошлом году такой способ был применен при сооружении горняцкого поселка «Холодная балка». Ныне Министерство угольной промышленности западных районов ввело поточно-скоростные методы на двадцати площадках. Результаты прекрасные: дома сооружаются быстро, повышается выработка рабочих, снижается себестоимость здания. Таких же успехов достигли в Запорожье и в Магнитогорске, где строительство жилищ также было переведено на поток.

Нет нужды доказывать, что этот многообещающий способ заслуживает самого широкого распространения. Между тем он внедряется в практику строительных организаций очень медленно. И в этом в значительной степени повинны профсоюзные организации.

Надо отдать должное профсоюзу, объединяющему шахтеров западных районов. Он многое сделал для того, чтобы распространить поточно-скоростной метод и ускорить строительство домов для угольщиков. Но таких примеров из практики профсоюзной работы, к сожалению, немного.

А ведь именно профсоюзы в первую очередь должны быть заинтересованы в быстрейшем выполнении грандиозной программы жилищного строительства. Забота об улучшении быта рабочих и служащих, об их жилищных условиях — одна из основных задач советских профсоюзов. Они располагают всеми возможностями для того, чтобы успеш-

но решить эту задачу. Достаточно напомнить хотя бы о таком могучем средстве, как коллективный договор, содержащий в себе конкретные обязательства хозяйственников, связанные со строительством жилых домов для рабочих. Профсоюзы должны проявить подлинную требовательность и настойчивость в этом вопросе, повседневно, систематически контролировать состояние жилищного строительства, оказывать ему конкретную помощь, оперативно руководить социалистическим соревнованием строителей, добиваться внедрения передового опыта.

Наступила зима. Но и зимой жизнь на строительных площадках не должна замедляться. Строители обязаны использовать зимний период с наибольшей пользой для дела.

Немало заданий не сдано в эксплуатацию из-за различных недоделок. Ничто не мешает в зимние месяцы ликвидировать недоделки и ввести в действие этот жилой фонд. Уже сейчас следует позаботиться о заготовке материалов для программы будущего года.

Наша страна находится на подъеме. Советские люди с огромным воодушевлением борются за досрочное осуществление послевоенной пятилетки. Каждый день приносит радостные вести о новых и новых победах в социалистическом соревновании.

Строители жилищ обязаны сделать все для того, чтобы быстрее выполнить возложенную на них почетную задачу, быстрее вводить в строй новые жилые дома. Этим они внесут свой вклад в выполнение сталинской программы дальнейшего подъема материального благосостояния рабочего класса нашей страны.

(Передовая газеты «Труд» за 30 ноября 1948 г.)

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Торжественно отметила страна День Сталинской Конституции. В канун знаменательной даты и в день всенародного праздника в городах и селах, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях были проведены собрания и беседы о самой демократической в мире Конституции, о победе социализма в нашей стране, о великих правах и обязанностях граждан СССР.

В Москве вечера и собрания трудящихся в честь Дня Сталинской Конституции происходили в клубах, дворцах и Домах культуры.

В день праздника особенно многолюдно было в музеях. Свыше 4-х тысяч человек посетило Центральный музей В. И. Ленина.

Крупными успехами встречали трудящиеся столица всенародный праздник. Многие предприятия ознаменовали День Сталинской Консти-

День Сталинской Конституции отмечен стахановским трудом

Рудник перевыполнил суточный план

Небывалым производственным подъемом отметили День Сталинской Конституции трудящиеся рудника. Все шахты, за исключением шахты им. Ем. Ярославского, перевыполнили суточный план угледобычи и выдали на-гора десятки тонн сверхпланового угля.

Особенно хорошо поработали кировцы. За сутки они выдали около эшелона угля сверх суточного пла-

на. Свыше эшелона сверхпланового угля выдали на-гора шахтеры «Журилки», «А», «Польсаевской», и «Новой». Около эшелона угля сверх плана выдали горняки шахты «Комсомолец». А весь рудник в целом в день годовщины великого Сталинского закона выдал на-гора свыше 2 эшелона сверхпланового угля.

На передовом участке

Одно из первых мест на руднике занимает 2-й участок шахты «Польсаевская», которым руководит Иван Никитович Черкасский. Горняки этого участка первыми на шахте закончили годовой план угледобычи и имеют на своем счету десятки тонн угля сверх годового плана. Воодушевленный успехами, коллектив участка ежедневно умножает счет сверхпланового угля.

Высокой производительностью труда отметили шахтеры День Стали-

нской Конституции. За сутки участок выполнил полтора суточных плана. Навалоотбойщики бригады мастера угля тов. Отрыжка при норме 170 вагонов выдали 250 вагонов угля.

Большим производственным успехом отметила годовщину великого сталинского закона подготовительная смена горного мастера тов. Скрыченко. Закончив раньше времени подготовку фронта, горняки смены погрузили на реэтакеты 150 тонн угля.

Сдержали слово

ШАХТА «А». С большим патриотическим подъемом начали рабочий день 5 декабря горняки 7-го участка. Воодушевленные желанием отметить День Сталинской Конституции производственным подарком, шахтеры горичко взялись за работу. Каждый рабочий взял увеличенный пай. Механизаторы с особой внимательностью проверили исправность механизмов. Подготовительная смена

создала хорошие условия для работы навалоотбойщиков.

Весь день, с короткими перерывами в стыках между смен, горняки участка непрерывным потоком выдавали на-гора уголь.

Конец третьей смены показал, что горняки с честью сдержали свое слово. Суточный план участка был перевыполнен больше, чем в полтора раза.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ПОЛТОРА РАЗА

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Большой производственной победой отметили День Сталинской Конституции горняки 15-го участка (начальник тов. Бельский). 5 декабря они выполнили полтора суточных плана.

По полтора суточных плана выполнили шахтеры участка Героя Социалистического Труда тов. Чемарева и участка тов. Серкова. За

одни сутки этими участками выдано на-гора около эшелона угля сверх суточного плана. Особенно высокопроизводительно работали в этот день бригады Почетных шахтеров тов. Ковалева и Кутюкина. За одну смену они выполнили почти два сменных задания. Полтора сменных задания выполнила комсомольско-молодежная бригада мастера угля тов. Савкина.

ПОДАРОК ФОРМОВЩИКОВ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Формовщики литейного цеха Цветков, Мамышев и Данильченко формируют различные детали угольных машин. Стахановцы выработывают по две—три нормы за смену.

С особенным напряжением работают формовщики в декабре, последнем месяце текущего года. 4 декабря в честь Дня Сталинской Конституции они отформовали деталей в четыре раза больше, чем предполагается по сменной норме.

Три нормы за смену

ШАХТА «7 НОЯБРА». Достоянный подарок приносит Дню Сталинской Конституции молодой установщик, выпускающий школы ФЗО тов. Ханинов с 4-го участка. За смену он со своим помощником перенес и установил на новую дорожку два скребковых транспортера «СТ-11» с высотой реэтакетов 64 метра и выполнил свыше трех норм.

Хорошая установка механизмов обеспечила коллективу участка в этот день перевыполнение плана угледобычи. Участок выдал на-гора не один десяток тонн угля в счет месячного обязательства.

Конференция по изучению производительных сил Кузбасса

Перспективы развития городского хозяйства и социально-культурного строительства в Кузбассе

Доклад секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. А. И. ПУЛЯХ

В условиях социалистического общества развитие производительных сил сопровождается неуклонным подъемом материального благосостояния, жизненного и культурного уровня народа. Это — один из важнейших законов социалистической экономики, наряду с законом расширенного социалистического воспроизводства.

Во всех директивах партии и правительства по пятилетним планам, в докладах и выступлениях товарища Сталина задачи дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся нашей страны всегда ставились как важнейшие вопросы политики партии и государства, органически вытекающие из природы нашего социалистического общественного строя.

В историческом постановлении XVIII съезда ВКП(б) по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане говорится: «Теперь

Грандиозные перемены в Кузбассе

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла населению Кузбасса коренные изменения в жизненном и культурном уровне.

До революции Кузбасс являлся одним из наиболее отсталых районов парской России. Промышленность здесь была представлена несколькими небольшими полудустарными шахтами в Анжерке, Судженке и Кемерово, старым Гурьевским заводом и несколькими золотыми приисками.

Низкому уровню производительных сил соответствовал столь же низкий материальный и культурный уровень.

Подавляющая часть населения области была неграмотна. В основном угольном центре дореволюционного Кузбасса — Анжеро-Судженске имелось приходское училище, которое, например, в 1913 году окончили 14 мальчиков и 12 девочек. В канун Октябрьской социалистической революции на всю Горную Шорию, край несметных богатств, имелось всего лишь 6 грамотных шорцев, обученных в миссионерской школе. Число лиц со средним и высшим образованием во всем Кузбассе не превышало 200—250 человек.

Своим рождением и расцветом Кузбасс обязан великому Сталину.

По его гениальному замыслу на месте глухого Кузнецкого уезда бывшей Томской губернии создан один из крупнейших промышленных центров нашей страны. За годы сталинских пятилеток здесь возникли и выросли такие крупнейшие промышленные города как Сталинск, Кемерово, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Киселевск, Белово, Осинники. В нашей области насчитывается 11 городов областного подчинения. Удельный вес городского населения составляет около 70 процентов, что ставит Кузбасс в один ряд с важнейшими промышленными областями Советского Союза.

Благодаря в вечность была дана и беспульхность. Перед рево-

люцией на территории Кузнецкого и Мариинского уездов было несколько десятков начальных школ, где обучалось менее трех тысяч детей. Теперь в Кузбассе — 2000 школ и в них 300 тысяч учащихся. Кроме того, у нас имеется 31 техникум, три высших учебных заведения, более 700 клубов, избчитален, библиотек, около 300 киноустановок и т. д.

Коренные изменения произошли также в деле здравоохранения.

В десятки раз увеличилось количество лечебных учреждений, врачей, создана развитая лечебно-профилактическая сеть, детские учреждения и т. д.

Рост промышленности и городов Кузбасса сопровождался также процессом формирования нового отряда рабочего класса и советской интеллигенции, ростом их материального и культурного уровня. По уровню заработной платы основных категорий рабочих Кузбасс стоит на одном из первых мест среди промышленных областей и краев Советского Союза. Вокруг промышленных центров Кузбасса создана собственная продовольственная база.

Однако мы не можем удовлетвориться этими достижениями. Задача постепенного перехода от социализма к коммунизму требует создать изобилие продуктов потребления, неуклонно повышать материально-бытовой уровень и культурное обслуживание населения.

Кузбассу предстоит почетная роль в выполнении грандиозной программы коммунистического строительства в СССР, намеченной товарищем Сталиным. В связи с грандиозным промышленным ростом Кузбасса, общая численность городского населения возрастет в несколько раз.

На базе освоения новых угольных

месторождений и строительства заводов возникнут новые социалистические города. Пыльные рабочие поселки и небольшие города Юрга,

Города Кузбасса должны стать благоустроенными и красивыми

Непрерывным условием роста материального благосостояния трудящихся Кузбасса должно явиться широко развернутое жилищное строительство. В годы войны почти во всех городах Кузбасса создались известные жилищные трудности.

За последние годы темпы строительства и ввода в эксплуатацию новой жилой площади резко возросли. Если в 1943 году было построено 53 тысячи кв. метров жилой площади, а в 1946 году — 180 тысяч кв. метров, то в 1947 году — более 300 тысяч кв. метров, а в 1948 году будет построено более 400 тысяч кв. метров.

Однако темпы нашего жилищного строительства в дальнейшем должны неуклонно повышаться. Потребуется в течение 15 лет ежегодно вводить в эксплуатацию, по меньшей мере, 1 миллион 400 тысяч кв. метров. За эти 15 лет жилищный фонд Кузбасса должен возрасти в пять раз, а средняя норма жилищной площади на одного человека — повыситься в два раза по сравнению с существующей. Временные неблагоустроенные жилые строения барачного типа должны быть заменены полноценным высококачественным жилым фондом.

В городах Кузбасса нет административных зданий. Местные Советы и городские организации размещены в непригодных, ветхих зданиях, за исключением Анжеро-Судженска, имеющего типовое здание Дома Советов.

Для обеспечения служебными помещениями местных Советов и об-

ластных организаций потребуются в течение 1950 — 1965 г. г. построить 24 Дома Советов и 20 коммунальных гостиниц.

Города Кузбасса должны стать не только большими, но благоустроенными и красивыми. Архитектура, внешний вид жилых домов, общественных зданий, улиц, площадей должны быть достойны сталинского Кузбасса.

Город Кемерово, областной центр крупнейшего промышленного района, изменит свой облик и станет одним из красивых и благоустроенных городов страны. В Кемерово должны быть построены общественные здания и сооружения высокого архитектурного класса: многоэтажное здание Дома Советов, Дом книги, политехнический институт, Дом связи, областная поликлиника, областная библиотека и другие общественные здания. В городе возникнут новые прекрасные жилые кварталы. Архитектура, планировка, коммунальное хозяйство, санитарный режим и общее благоустройство города Кемерово должны соответствовать последнему слову советского градостроения. Кемерово, как административно-политический, культурный и научный центр, будет достойно представлять и подчеркивать высокий уровень промышленного могущества Кузбасса.

Какое замечательное поле для приложения своих сил и талантов предоставляется нашим строителям и архитекторам в ближайшие пятилетки!

Создать образцовое коммунальное хозяйство

Наиболее отсталым участком в народном хозяйстве области является коммунальное хозяйство и благоустройство городов.

Следует учесть, что большинство городов Кузбасса исторически сложилось от слияния отдельных неблагоустроенных шахтных поселков без какой-либо планировки и строительства коммунальных сооружений, присущих поселениям городского типа. Только центры таких крупных городов, как Кемерово, Прокопьевск, Сталинск, имеют водопровод, канализацию, внутригородское трамвайное сообщение.

Одним из наиболее острых вопросов городского хозяйства является водоснабжение. Достаточно сказать, что в значительной части водоснабжение городов Кузбасса осуществляется из открытых водоемов и примитивных колодцев. Эта проблема должна решаться, в первую очередь, путем создания во всех городах единых разветвленных систем городского водопровода с крупными, технически современными водонасосными станциями, способными обеспечить нужды населения

вую очередь Кемерово, Сталинска и Белово, является локализация задымленности. Требуется наладить гидро-золоулавливание на всех котлах Кемеровской ГРЭС, газоулавливание на азотно-туловом и амелино-красочном заводах. Золоуловители должны быть построены на предприятиях Сталинска, Белово и других городов.

Очистка воздуха от газов и копоти не является сложной технической проблемой и не требует больших средств. Надо преодолеть косность тех руководителей промышленных предприятий, которые из года в год не используют средств, отпускаемых государством на установку очистных сооружений, и недопустимо оттягивают решение этой важной задачи.

Территориальная разбросанность городов Кузбасса с особой остротой выдвигает проблему городского транспорта. Из 11 городов областного подчинения только в трех имеется городской трамвай с 50 километрами рельсовых путей и вагонным парком в 66 единиц. Никакого другого вида массового городского транспорта в городах Кузбасса нет. Даже в Кемерово, Сталинске, Прокопьевске трамвайные линии связывают незначительную территорию центральных районов. Необходимо увеличить протяженность трамвайных линий минимум до 700 километров, а число вагонов — до 1000. В частности, в г. Кемерово нужно расширить протяженность трамвайных линий до 160 км., в Сталинске до 150, в Прокопьевске до 85. Нужно построить трамвай в Киселевске, Ленинско-Кузнецком, Анжеро-Судженске.

Кроме того, большое значение получают также виды транспорта, как автобус, такси, троллейбус.

Для обеспечения надежных межгородских связей основных промышленных центров Кузбасса, в ближайшее время должен быть решен вопрос о постройке автомагистралей Кемерово — Анжерка — Мариинск и Кемерово — Ленинск — Белово — Прокопьевск — Осинники — Темир-Тау. Нужно организовать постоянное автобусное межгородское сообщение. При общей протяженности городских улиц 1500 километров лишь 350 километров, или 24 процента, имеют твердое покрытие. Надо добиться, чтобы улицы и площади наших городов в ближайшее пятилетие имели твердое покрытие и были асфальтированы.

Необходимо предусмотреть сооружение, по крайней мере, семи новых коммунальных мостов; в первую очередь, двух мостов через реку Томь в городе Кемерово. Эти мосты свяжут две разрозненные в настоящее время части города. Два моста через реки Абу и Томь должны быть построены в Сталинске, мост через реку Бачаты — в Белово, мост через Ель — в Мариинске.

Конференция по изучению производительных сил Кузбасса

Перспективы развития городского хозяйства и социально-культурного строительства в Кузбассе

Доклад секретаря Кемеровского обкома КП(б) тов. А. И. ПУЛЯХ

(Окончание)

Наличие мощной энергетической системы в Кузбассе дает возможность для высшей электрификации быта городского населения и сплошной электрификации сельских районов. В ближайшее пятилетие нужно добиться, чтобы не только центральные улицы городов, но и окраины были хорошо освещены, а все виды бытовых электроприборов стали достоянием каждой городской семьи.

Из наших промышленных городов

Народное здравоохранение и физическое воспитание

Значительное количество промышленных предприятий, расположенных в городской черте (шахты, обогатительные угольные фабрики, электростанции, химические, металлургические предприятия), требуют принятия неотложных мер для создания нормальных санитарно-гигиенических условий.

Серьезное внимание надо уделить озеленению городов, путем создания крупных городских парков, скверов, бульваров. Нужно создать крупные зеленые насаждения, которые бы отделили зеленые районы города от промышленных предприятий.

Большое внимание необходимо уделить дальнейшему развитию народного здравоохранения, строительству больниц, амбулаторий и других лечебных учреждений.

Число больничных коек на тысячу жителей должно удвоиться. Если учесть рост населения, это означает, что общее количество коек должно увеличиться в 4,5 раза.

Большое внимание должно быть уделено строительству сельских врачебных участков, полностью оснащенных лечебной аппаратурой. Число их должно возрасти с 80 до 220.

Природные условия Кузбасса позволяют значительно расширить сеть

Строить новые очаги культуры и просвещения

Следует признать, что материально-техническая и учебная база подавляющего большинства школ нашей области находится на низком уровне. Из-за отсутствия помещений 90 школ области работают в три смены. Более четверти общего количества зданий должна быть заменена новыми. Перспективный план предусматривает введение всеобщего 10-летнего обучения в городе и в деревне. Для этого в ближайшие 10—15 лет нам необходимо построить школьные здания на 200—250 тысяч школьных мест.

Для улучшения постановки коммунистического воспитания детей потребуются также строительство детских библиотек, Дворцов пионеров, школьных спортивных помещений, детских технических станций, базовых туристских.

Расширение сети детских садов и яслей имеет для нас важное значение. Наряду с форсированным развитием тяжелой индустрии в Кузбассе будет быстро расти легкая про-

только Сталинск имеет небольшую теплофикационную сеть, использующую горячие отработанные воды ТЭЦ Кузнецкого комбината. Между тем, не только Сталинск, но и ряд других городов, прежде всего Кемерово, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, может решить проблему широкой теплофикации и газификации на базе использования горячих вод электростанций и газов коксохимического завода, а также путем строительства специальных газовых заводов.

санаториев и домов отдыха. Количество коек в них в предстоящем десятилетии должно возрасти с 1.250 до 7—8 тысяч.

Новое жилищное строительство будет вестись на высоком уровне благоустройства, значительная часть квартир будет обеспечена душами, ванными; однако более половины городского населения будет пользоваться коммунальными банями.

В ближайшие годы нам необходимо построить большое количество бань, прачечных, санпропускников и санитарно-эпидемических станций.

Нужно расширить коммунальные прачечные, увеличить их мощность и механизацию.

Интересы физического воспитания населения, особенно молодежи и школьников, требуют создания соответствующей материально-технической базы. Следует иметь в каждом городе и районном центре стадион, лыжные и конькобежные базы, водные станции широкую сеть спортплощадок.

Улучшение постановки физического воспитания будет иметь огромное значение для укрепления здоровья трудящихся, будет содействовать росту производительности труда.

мышленность, которая потребует вовлечения вторых и третьих членов семьи, главным образом женщин. Это значительно поднимет материальный уровень каждой семьи. Но необходимой предпосылкой для этого является расширение сети детских дошкольных учреждений. Мы считаем, что количество детей в детских садах и яслях должно увеличиться, по крайней мере, в пять—шесть раз.

Значительно должна возрасти сеть культурно-просветительных учреждений на селе, что явится серьезным вкладом в решение исторической задачи — ликвидации различия между городом и деревней.

В Кемеровской области сеть культурно-просветительных учреждений крайне недостаточна и не обеспечивает возрастающих запросов трудящихся.

Нужно иметь в каждом районном центре по одной массовой и детской библиотеке; иметь библиотеки при каждом сельском и колхозном клубе.

Нужно построить специальное здание для областной библиотеки в Кемерово, а также 75 городских и 45 районных библиотек, 280 сельских клубов и 800 колхозных клубов с помещениями для библиотек.

При строительстве новых промышленных предприятий, шахт, заводов следует включать в комплекс строительных работ, как обязательный элемент, сооружение клубов или Домов культуры с помещениями для библиотек, для художественной самодеятельности и спортивной работы. На действующих крупных пред-

приятий и шахтах, не имеющих своих клубных помещений, нужно предусмотреть строительство их в ближайшем пятилетии. Такая же задача стоит в каждом совхозе и машинно-тракторной станции.

Для создания центров по развертыванию научно-технической работы и изучению истории Кузбасса необходимо строительство в крупных городах двух — трех специальных Домов техники, 5—6 краеведческих музеев, в том числе областного краеведческого музея в Кемерово.

Театры, кино, печать

Существенным элементом советской социалистической культуры является искусство.

Для удовлетворения потребностей населения во всех видах искусства потребуется строительство во всех городах Кузбасса театральных зданий, в том числе двух театров юного зрителя — в Сталинске и Кемерово.

Нам надо организовать, по крайней мере, два симфонических оркестра, один ансамбль песни и пляски, а также областную филармонию. Следует запроектировать строительство специального здания областной филармонии с концертным залом на 700 мест, а также построить 10 зданий для детских музыкальных школ и два здания для музыкальных училищ, а также предусмотреть строительство художественного и хореографического училищ в городе Кемерово.

Необходимо создать в Кемерово Дом народного творчества, предусмотреть строительство специального здания для этих целей, а также построить картинную галерею и два Дома работников искусств — в Кемерово и Сталинске.

Предполагается реконструировать стационарные цирки в городах Сталинске и Прокопьевске, построить новый стационарный зимний цирк в Кемерово. Кроме того, надо создать не менее трех передвижных цирков типа «Шапито».

В интересах коммунистического воспитания детей и усиления внешкольной работы с учащимися, необходимо в крупных городах — Кемерово, Сталинске, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Анжеро-Судженске — построить Дома пионеров.

«Из всех искусств — говорил В. И. Ленин — важнейшим является кино». «Кино в руках советской власти, — указывает товарищ Сталин, — представляет огромную неопределимую силу». Трудно переоценить политическое значение этого вида искусства, самого массового, самого доходчивого. Вот почему мы в перспективных планах должны предусмотреть значительное увеличение киносети.

У нас имеется около 300 киноустановок. Ставится задача в течение

Подготовка кадров и научно-исследовательская работа

Необходимость перехода на новый, более высокий уровень техники во всех отраслях промышленности Кузбасса и повышении производитель-

ности труда требуют серьезного улучшения дела подготовки квалифицированных кадров. Необходимо расширить сеть и укрепить мате-

риальную базу школ и училищ Министерства трудовых резервов.

Надо расширить ядро сеть техникумов.

В дополнение к трем имеющимся высшим учебным заведениям, требуется организовать политехнический институт с факультетами химико-технологическим, горным, строительным и машиностроительным, а также институты: педагогический (помимо уже имеющегося), медицинский, планово-экономический и институт инженеров коммунального хозяйства.

Гигантский размах промышленного развития Кузбасса в предстоящем 15-летию вызывает необходимость создания у нас собственной сети научно-исследовательских учреждений. Кузнецкий угольный институт, существующий уже более 10 лет, несомненно, сыграл немалую роль в решении таких крупнейших технических проблем, как новые системы разработки мощных угольных пластов, новые конструкции горных механизмов, вопросы безопасности горных работ и проч. Однако уже сейчас этот институт, из-за ограниченной материальной базы, не удовлетворяет потребностей угольной промышленности Кузбасса.

Несмотря на наличие металлургического института, учебного заведения с крупным научно-исследовательским сектором, уже сейчас наметилась потребность такого расширения научно-исследовательской работы по металлургии, которая вряд ли может быть разрешена в рамках этого института.

Наличие в Кузбассе крупнейшей химической промышленности с перспективой ее значительного развития ставит в порядок дня вопрос о создании научного центра в области химической технологии.

Серьезные научные проблемы встают перед машиностроением.

Все это вызывает необходимость организовать в Кузбассе комплексный научно-исследовательский институт Академии наук СССР.

Таковы важнейшие моменты, которые необходимо учитывать, намечая перспективы развития городского хозяйства и социально-культурного строительства в Кузбассе.

Ближайшие пятилетки будут периодом небывалого расцвета Кузбасса, бурного роста его экономики и культуры.

Неустанная, постоянно ощущаемая нами забота партии и правительства и лично товарища Сталина о Кузбассе, трудовой энтузиазм рабочих, колхозников и интеллигенции не оставляет сомнения в том, что намеченные конференцией планы будут превращены в жизнь.

